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groupes de quatre objets,—quatre ardoises, quatre
livees, elc,, ce que les enfants font correctement.
Alors | Jeg exerce & compter, & nommer par ordre
10us Jes nombres jusqu'au dernier qu’ils ont etudié,
afin de Jeur faire bien saisir la suite des nombres.
! cvol'l_lpte d’abord des objets avec eux, plusieurs
fois, puis, enfin leur fait repéter seuls les noms des
hombres —Une ardoise, deux ardoises, trois ardoises,
quatre ardoises ; un cahier, deux cahiers, etc.; un

ﬂuux_ trois, quatre.
» Thomas (il désigne un éleve) amenez-moi donc

lei quatre petits gargons qui se tiennent bien assis.

Thomas se leve, choisit lrois pelits gargons et les
Amene qu matre. ‘

M. En avez-vous bien amené quatre, Thomas ?

Thomas : Oui, Monsieur.

'M- (Sadressant & toute la classe) Thomas dit qu’il
'8 amené quatre petits gargons: y en a-l-il quatre ?

Presque tous Jes éloves : Non, Monsieur.

M. Comptons-les : Un petit gargon, denx petits
?rt::z‘.::;:'. trois petits garcons.. Amenez m'en quatre,
p::?!;l:s en ameéne un autre, qu’1l fait sortir de sa

) (s,l;'(;:e metre & coié des trois premiers.
e d'en f:;sam & toute la classe) Etait-i! néces-
Deux ou e sortir un de sa place ?
M 018 éleves : Non, Monsieur.
lui_l‘n:n‘::S: avec raison : Thomas aurait dii se mettre
8 coté des trois autres.

. {Hors le quatridme petit gargon est placé & c6té des
T0is premiers amenés.

sair

90“_, deux petits garcons, treis petits gargons, quatre
Petits garcons,
sitge Que trois petits gargons retournent a leurs
Lesg S. Qu'un petit garon retourne & son sibge.—
nms})ellts gargons obéissent et prennent leurs p.aces
1 que le matire I'indique.
;“Q!ll Peat me montrer quatre doigts ?
— Petite fille montre tous les doigts de sa main
M ‘:,e‘ le pouce de la droite.
ell {8'@dressant 3 toute la classe) N'en montre-i-
1€ que quatre ¢
.Us\l;;ura enfants: Nom, Monsieur.
dema OYez combien elle en monte ! Combien ai-je
“‘_13 d’en montrer ?
Leusn;urs enfants: Quatre, Monsieur.
do m .lre compte alors quatre doigls sur la main
la petite fiile,
La. Mﬂfntenant, Emilie, montrez-moi qnatre doigts.
” Iz:eme .ﬁlle montre le nombre demande.
'1‘.' ombl'en montre-t.elle de doigts ?
) é“s les éleves ; Quatre.
o es exemples suffisent a montrer
sur leqent doivent se donner les legons
entars hombres. Pour faire percevoir aux
faut > les nombres plus élevés, il ne
que suivre la méthode que nous

venons - A 1
8 ‘de voir, ajoutant toujours un

. ‘ ira
M. Maintenant comptez avec moi : Un petit gar. que grand

objet, livre, un crayon, etc., au groupe
examiné en dernier lieu, observé et
nommé par les enfants, puis de leur
demander de former eux-mémes des
groupes auxquels s'appliquent les mots
quatre, cing, Siz, sept, huit, neuf et diz, de
leur faire nommer ces groupes, a mesure
qu'on présente le nombre d’objets qu'ils
contiennent. On termine chaque legon
en faisant compter d’abord en montant,
puis en descendant. ’

Le jugement du maitre est la seule
limite qu'on puisse assigner a ces lecons.
La force intellectuelle des enfants, le
temps qu'il faut pour développer leurs
facultés varient tellement, que l'obser:
vation seule peut faire connaitre au.
maitre le temps et le travail nécessaires
pour faire entrer chaque chose dans
Pesprit de ses éléves. Un enfant peut étre
embarrassé pour exprimer le nombre de
dix ou vingt objets qwon lui présente,
en méme temps qu un autre Pexprimera
aul premier coup d'eil. .Dans lg premier
cas, les facultés perceptlves.dowept étre
développées par un travail patient et
bien gradué; Jdans l'autre, ellesi acquer-
ront constamment de la force & mesure
Jeur objectif et que de
plus grands noxx}}){es seront soumis a
Jobservation de l'éleve. e

En régle générale, le nom]org dix doit
gtre pendant longtemps la limite de ces

legons préparatolres.
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PROBLEMES D'ARITHMETIQUE.

1. Un cultivateur apporte au marché
95 sacs d’avoine de deux minots chacun,
quil vend & raison de 45 cts. le minot.
1l paie 2 cts. par minot a bord du vapeur
et 2 cts. par sac pour la taxe du marché.
Son passage lui cotte 30 cts., sa nourri-
ture 85 cts et 1a valeur de sa journée est

de 15 cts. Quel est le prix net de son
avoine par minot ? ‘

50 minots 3 45 CtS.eerieennee, $22 50
A déduire:

SOn Passage.seessrer saneeranes ¢ . 30

Le passagede 50 min.a2¢. | 00

Taxe du marché, 25 sacsa .
O LS. vnereerr srnresenan cevues 50

Sa nourriture....c ceeeivniee 35

Valeur de sa journée....... 75 2 90

$19 60



